

ΧΟΡΟΣ ΤΗΣ ΕΝΩΣΗΣ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΙΩΝ

Το Σάββατο 3 Φεβρουαρίου 2007 πραγματοποιήθηκε ο καθιερωμένος πλέον αποκριάτικος χορός της Ένωσης Πελοποννησίων Βελγίου «ο Μοριάς» στον 27ο όροφο του ξενοδοχείου Χίλτον στις Βρυξέλλες. Ήταν μια πολύ όμορφη χορευτική



Στιγμιότυπο από τραπέζι των επισήμων

βραδιά με ζωντανή μουσική και υπέροχα φαγητά. Την βραδιά τίμησαν με την παρουσία τους Μωραΐτες, Έλληνες γενικά, αλλά και Φιλέλληνες. Ξεχώρισαν, η Γενικός μας Πρόεδρος και ο Γαλαθιανός, η σύζυγος του Πρέσβυ μας και ο Τσικούρης, η πρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας Κατσαρέα Μαρίνα, κ.α. Ο Πρόεδρος κος Δημητρακόπου-

λος, αφού αναφέρθηκε στο έργο της Ένωσης, ευχαρίστησε τους παρευρισκόμενους για την παρουσία τους και έδωσε το λόγο στη Γενική Πρόεδρο κα Γαλαθιανή, η οποία αφού συνεχάρη τον πρόεδρο και το Δ.Σ. της Ένωσης για το έργο που προ-

σφέρουν, ευχήθηκε καλή συνέχεια. Ο κύριος Δημητρακόπουλος την ευχαρίστησε για τα καλά της λόγια, όπως επίσης και τους βασικούς δωρητές στη λαχειοφόρο αγορά, ήτοι την Ολυμπιακή, το Gregorata, την Eurocreta, αλλά και τον κύριο Κατσούλη ο οποίος πρόσφερε σε όλες τις κυρίες από ένα υπέροχο σετ ομορφιάς. ■

ΕΚΛΟΓΕΣ ΣΤΗΝ Ε.Κ.Β.

Πραγματοποιήθηκαν την Κυριακή 4 Μαρτίου 2007 στις Βρυξέλλες οι εκλογές για την ανάδειξη της νέας Διοίκησης της Ελληνικής Κοινότητας Βρυξελλών. Στο νέο Διοικητικό Συμβούλιο που προέκυψε (με νέα αλλά και παλιά μέλη), πρόεδρος αναδείχθηκε ο Γιάννης Δήμας, ο οποίος εκλέχθηκε με τον συνδυασμό που υποστηρίχθηκε από την παράταξη της Νέας Δημοκρατίας.

Στις εκλογές ψήφισαν 1549 άτομα και η παράταξη που υποστηρίχθηκε από τη Νέα Δημοκρατία έλαβε 860 ψήφους και εξέλεξε 6 έδρες, η παράταξη που στηρίχθηκε από το ΠΑΣΟΚ έλαβε 547 ψήφους και εξέλεξε 4 έδρες και η παράταξη που υποστηρίχθηκε από το ΚΚΕ έλαβε 97 ψήφους και εξέλεξε 1 έδρα. Λίγες μέρες μετά τις εκλογές (στις 9 Μαρτίου), η νέα Διοίκηση της Ελληνικής Κοινότητας Βρυξελλών συγκροτήθηκε σε Σώμα και εξέλεξε το νέο Προεδρείο της.

Τόσο από τον συνδυασμό της Ν.Δ. όσο και από τον συνδυασμό του ΠΑΣΟΚ, αυτοί που εκλέχθηκαν πρώτοι δεν κατέλαβαν και τις θέσεις που τους αντιστοιχούσαν (του Προέδρου και του Γενικού Γραμματέα). Από τη Ν.Δ. ο Χρήστος Μπλασιώτης, που βγήκε πρώτος με 472 σταυρούς, δεν αποδέχθηκε τη θέση του Προέδρου και παραιτήθηκε υπέρ του δεύτερου Γιάννη Δήμα και από το ΠΑΣΟΚ ο Κυριάκος Τοψίδης που βγήκε πρώτος με 207 σταυρούς δεν αποδέχθηκε τη θέση του Γενικού Γραμματέα, την οποία κατέλαβε ο δεύτερος Γιάννης Καραμάνης. Μάλιστα ο πλειοψηφών Σύμβουλος των εκλογών (και του συνδυασμού της ΝΔ) Χρήστος Μπλασιώτης, πήρε δημοσίως το λόγο και αφού ευχαρίστησε τον κόσμο για την προτίμησή του έδειξε προς την υποψηφιότητά του και προς τον συνδυασμό του, επανέλαβε αυτό

που από την αρχή είχε ξεκαθαρίσει. Ότι δεν συμμετείχε στις εκλογές για να διεκδικήσει κάποιο αξίωμα ή κάποια θέση, παρά μόνο θέλησε να εκλεγεί για να βοηθήσει και να ενισχύσει μαζί με τους υπόλοιπους, τους σκοπούς της Κοινότητας και της Ομογένειας γενικότερα. Μετά από όλα αυτά, το νέο Διοικητικό Συμβούλιο της Ελληνικής Κοινότητας Βρυξελλών διαμορφώθηκε ως εξής:

Πρόεδρος: Δήμας Γιάννης
Αντιπρόεδρος: Σιδηρόπουλος Γιώργος
Γραμματέας: Καραμάνης Γιάννης
Ταμίας: Μπούσης Βασίλης
Βοηθός Γραμματέας: Τοψίδης Κυριάκος
Μέλη: Μπλασιώτης Χρήστος, Κατσαρέα Μαρίνα, Αργυρόπουλος Δημήτρης, Παπαδοθωμάκος Σωτήρης, Καραμυλλής Νίκος, Παπαδημητρίου Μάκης

ο νέος πρόεδρος της Ε.Κ.Β. κος Γιάννης Δήμας

Για την Εξελεγκτική Επιτροπή εκλέχθηκαν από τη «Νέα Δημοκρατική Κίνηση Βρυξελλών» οι Βαρδάκης Μιχάλης, Μιχαήλ Χρήστος και Περίδης Σταύρος, από τη «Δημοκρατική Εξόρμηση» οι Αργυράκη Βίκυ, Κουβαράς Μιχάλης, Παγατουρίδου Βούλα και από τη «Δημοκρατική Πρωτοπορία» οι Κτενάς Σπυριδών, Παγκάλης Λεωνίδα, Σιδηρόπουλος

ζωγραφικής με θέμα «Περάσματα» της καλλιτέχνιδας Παπαδάκη Γέφσω. Τα έργα της Ελληνίδας ζωγράφου είχαν την ευκαιρία να θαυμάσουν πολλοί Έλληνες αλλά και Βέλγοι φίλοι της τέχνης.

Το Φιλοσοφικό Καφενείο ανήγγειλε νέα σειρά ελεύθερων και ανοιχτών φιλοσοφικών και επιστημονικών συζητήσεων στο Ελληνικό Καφενείο, γωνία Rue Stevin 134 και Bd Charlemagne (Metro Schuman). Το πρόγραμμα του νέου κύκλου για το 2007 περιλαμβάνει τις ακόλουθες

συνέχεια από τη σελίδα 1

Ανήμερα της επετείου στον Μητροπολιτικό Ναό των Παμμεγίστων Ταξιαρχών, τελέστηκε Δοξολογία χοροστατούντος του Μητροπολίτη Βελγίου και Κάτω Χωρών κ. Παντελεήμονα παρουσία πλήθους κόσμου και εκπροσώπων των ελληνικών διπλωματικών και λοιπών υπηρεσιών που βρίσκονται στο Βέλγιο, των ελληνικών σχολείων που λειτουργούν στις Βρυξέλλες, ομογενειακών οργανώσεων και φορέων κ.α..

Παρέστησαν, ο Πρέσβης της Ελλάδος στο ΝΑΤΟ κ. Ιωάννης Ζέπος, ο Πρέσβης της Κύπρου στο Βέλγιο κ. Κων. Ηλιάδης, ο Αναπληρωτής Μόνιμος Αντιπρόσωπος της Ελλάδος στην Ε.Ε. Πρέσβης κ. Δημήτρης Ηλιοπούλου, ο Αναπληρωτής Μόνιμος Αντιπρόσωπος της Ελλάδος στο ΝΑΤΟ Πρέσβης κ. Κων/νος, Κατσαμπής, η Επιτετραμμένη της Ελληνικής Πρεσβείας στο Βέλγιο κα Βασιλική Δικοπούλου, η Γενικός Πρόεδρος στις Βρυξέλλες κα Ελευθερία Γαλαθιανή, εκπρόσωποι και των τριών σωμάτων των Ενόπλων Δυνάμεων της χώρας που υπηρετούν στις Βρυξέλλες με επικεφαλής τον Στρατιωτικό Αντιπρόσωπο της Ελλάδος στο ΝΑΤΟ και στην Ευρωπαϊκή Ένωση Υποπτέραρχο (ιπτάμενο) κ. Ιωάννη Μενάγια, ο Πρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας Βρυξελλών κ. Γιάννης Δήμας κ.α.

Ο πανηγυρικός της Ημέρας εκφωνήθηκε από την Επιτετραμμένη της Ελληνικής Πρεσβείας στο Βέλγιο κα Βασιλική Δικοπούλου, η οποία την επομένη παρέθεσε δεξίωση προς τιμή της εθνικής εορτής σε αίθουσα κεντρικού ξενοδοχείου των Βρυξελλών, παρουσία ελλήνων και ξένων εκπροσώπων του διπλωματικού σώματος, πολιτικών εκπροσώπων, ομογενών κλπ.

Όπως κάθε χρόνο έτσι και φέτος, η Μητρόπολή μας γιόρτασε την Κυριακή 25 Φεβρουαρίου, τη γιορτή της Ορθοδοξίας. Παρευρέθηκαν Διπλωματικές και Εκκλησιαστικές Αρχές διαφόρων Ορθόδοξων κρατών της Ευρώπης, οι Στρατιωτικές Αρχές Ελλάδας και Κύπρου, ξένοι εκπρόσωποι και πλήθος κόσμου. Τον πανηγυρικό της ημέρας εκφώνησε ο καθηγητής κος Παναγιώτης Γιαννόπουλος, ο οποίος στο γαλλικό μέρος της ομιλίας του αναφέρθηκε στη θρησκευτική σημασία της Γιορτής και στο ελληνικό στην επιπλέον σημασία που έχει για μας τους Έλληνες η Ορθοδοξία. Παραθέτουμε το ελληνικό μέρος της ομιλίας του.

«Αγαπητοί συμπατριώτες, Πέρα από τη θρησκευτική σημασία της εορτής της Ορθοδοξίας, εμείς οι Έλληνες έχουμε ένα πρόσθετο λόγο να πανηγυρίζουμε τη σημερινή ημέρα. Η Ορθοδοξία αποτελεί μέρος του εθνικού μας παρελθόντος. Ο Χριστιανισμός πήρε οικουμενικές διαστάσεις μέσω του Ελληνισμού. Στην ελληνική γλώσσα γράφτηκε η

25η ΜΑΡΤΙΟΥ - ΕΘΝΙΚΗ ΓΙΟΡΤΗ

ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΕΛΛ. ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ, ΣΧΟΛΕΙΩΝ ΚΑΙ ΣΥΛΛΟΓΩΝ

Στο πλαίσιο των εκδηλώσεων για τον Εορτασμό της Εθνικής Επετείου της 25ης Μαρτίου, την Κυριακή 18 Μαρτίου 2007, πραγματοποιήθηκε σε πολυχώρο του Άντερλεχτ, εκδήλωση των ελληνικών σχολείων και ομογενειακών συλλόγων των Βρυξελλών, για τον εορτασμό της Εθνικής Επετείου, που διοργάνωσαν, η Ελληνική Κοινότητα Βρυξελλών με τη συμμετοχή Ομογενειακών Φορέων και του Γραφείου Εκπαίδευσης της Ελληνικής Πρεσβείας.

Την εκδήλωση χαιρέτισαν ο Σεβασμιότατος Μητροπολίτης Βελγίου κ. Παντελεήμων, η Γενικός Πρόεδρος κα Ελευθερία Γαλαθιανή και ο Πρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας Βρυξελλών κ. Γιάννης Δήμας, ενώ για την Εθνική Εορτή μίλησε ο Συντονιστής Εκπαίδευσης BENELUX κ. Αθανάσιος Διαλεκτόπουλος. Ακολούθησε η παρουσίαση του προγράμματος των σχολείων όπου παρέστησαν ανά σειρά τα εξής τμήματα:

Το Νηπιαγωγείο του Midi με τα νήπια να εντυπωσιάζουν με τα ποιημάτια και τα τραγούδια τους. Το Σχολείο του Anderlecht που παρουσίασε ένα εκπληκτικό σπονδυλωτό αφιέρωμα στην 25η Μαρτίου 1821, με αναφορές στην Πώση της Κωνσταντινούπολης («Η Πόλις εάλω»), με μονόπρακτα για ήρωες όπως ο Αθανάσιος Διάκος και ο Καραϊσκάκης, και πρωίδες όπως οι Σουλιώτισσες και η Μπουμπουλίνα, καθώς και ένα θεατρικό σκετς αφιερωμένο στο Ηρωικό Μεσολόγγι.

Το Σχολείο του Midi που παρουσίασε απαγγελίες και αφηγήσεις επετειακών ποιημάτων και διηγημάτων όπως ο Θούριος του Ρήγα, ο όρκος των Φιλικών, ο Καπτεάν Μιχάλης του Καζαντζάκη, ο Βράχος και το κύμα του Αρ. Βαλαωρίτη, το κρυφό Σχολείο του Ιωάννη Πολέμη,

ΓΙΟΡΤΗ ΤΗΣ ΟΡΘΟΔΟΞΙΑΣ

Καινή Διαθήκη, εκφράστηκαν οι μεγάλοι Πατέρες της Εκκλησίας, αποφάσισαν οι Οικουμενικές σύνοδοι. Διατηρήσαμε την Ορθοδοξία για χιλιάδες χρόνια και τη διαδώσαμε σε άλλους λαούς. Αλλά στο βάθος παραμένει κάτι από την εθνική μας ταυτότητα, κομμάτι από την ψυχή μας. Την στηρίζαμε και σε δύσκολες περιστάσεις μας στηρίξε. Το ζήτημα όμως είναι ενώ δηλώνουμε ορθόδοξοι, γνωρίζουμε ελάχιστα την Ορθοδοξία. Έτσι πέφτουμε συχνά θύματα φανατικών ή αιρετικών. Η Ορθοδοξία δεν είναι φανατική, είναι ανεκτική, προσεύχεται 'υπέρ της των πάντων ενώσεως', επιθυμεί τη συνδιαλλαγή και το διάλογο. Αυτό όμως δε σημαίνει ότι διαπραγματευόμαστε την πίστη μας. Γνωρίζετε πολύ καλά ότι σήμερα περισσότερο από ποτέ ποικιλώνυμες αιρέσεις προσπαθούν να μας απομακρύνουν από την Ορθοδοξία και να μας προσηλιτίσουν. Γνωρίζετε επίσης καλά ότι ορθόδοξοι αδελφοί μας έχουν παρασυρθεί από αιρετικούς και μεταβλήθηκαν σε εχθρούς και πολέμιους της Ορθοδοξίας. Πολλοί απ' αυτούς με

τους Ελεύθερους Πολιορκημένους του Διονυσίου Σολομού, τη Δέηση του Σαμουήλ του Αρ. Βαλαωρίτη, τα απομνημονεύματα του Θεόδωρου Κολοκοτρώνη και του Στρατηγού Μακρυγιάννη κ.α.

Τέλος η πολύ ωραία εκδήλωση έκλεισε με παραδοσιακούς χορούς και τραγούδια που παρουσίασαν τα χορευτικά συγκροτήματα των πολιτιστικών συλλόγων της ομογένειας, όπως τα χορευτικά συγκροτήματα της Ελληνικής Κοινότητας Βρυξελλών, του Ελληνικού Κέντρου, των Θρακιωτών, των Ποντίων και των Κρητών. Ακούστηκαν και πεντοζάλι, η μπαϊτούσκα, καλαματιανός και τσάμικος, συρτάκι και χασάπικο, συρτό χανιώτικο και μαλεβιζιώτικο,



Στιγμιότυπο με εκπαιδευτικούς του σχολείου μητρικής του ΣΚΑΡΜΠΕΚ, μέλη του Δ.Σ. του συλλόγου και τον Συντονιστή Εκπαίδευσης

το ποντιακό ομάλ, το λετς και πολλά ακόμη. Η εκδήλωση έκλεισε με μια ζεστή δεξίωση στη διάρκεια της οποίας οι παρευρισκόμενοι είχαν την ευκαιρία να ανταμωθούν και να ανταλλάξουν απόψεις μεταξύ τους.

ΧΟΡΕΥΤΙΚΗ ΒΡΑΔΙΑ ΤΗΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ

Η νέα Διοίκηση της Ελληνικής Κοινότητας Βρυξελλών, λίγο μετά την εκλογή της πραγματοποιήσε και τις πρώτες εκδηλώσεις (ο προγραμματισμός των οποίων είχε γίνει από το προηγούμενο Δ.Σ.). Την Κυριακή 17 Μαρτίου 2007 διοργάνωσε με επιτυχία τον ετήσιο

χορό της Κοινότητας στην αίθουσα Αυγοτε, με ελληνικό γλέντι και με την παρουσία πλήθους ομογενών από τις Βρυξέλλες και από όλο το Βέλγιο. Μετά το καλωσόρισμα και την αναφορά στο ιστορικό της ημέρας από τον πρόεδρο κύριο Δήμα, χαιρέτισαν την εκδήλωση εκπρόσωποι του Μητροπολίτη Βελγίου, η Επιτετραμμένη της Ελληνικής Πρεσβείας, η Γενικός Πρόεδρος και ο Προϊστάμενος του Γραφείου Εκπαίδευσης Βρυξελλών.

ΣΧΟΛΕΙΟ ΤΟΥ ΣΚΑΡΜΠΕΚ

Το Σχολείο του Σκαρμπέκ οργάνωσε επίσης τις δικές του εκδηλώσεις για την Εθνική μας Επέτειο το Σάββατο 24 Μαρτίου 2007 σε αίθουσα του



Στιγμιότυπο με εκπαιδευτικούς του σχολείου μητρικής του ΣΚΑΡΜΠΕΚ, μέλη του Δ.Σ. του συλλόγου και τον Συντονιστή Εκπαίδευσης

σχολείου. Οι μαθητές είχαν την ευκαιρία να παρουσιάσουν, ντυμένοι με όμορφες παραδοσιακές στολές: ποιήματα, σκετς και χορούς. Ήταν μία πολύ όμορφη εκδήλωση το επίπεδο της οποίας ανέβηκε και χάρη στη ζωντανή μουσική. Στην προετοιμασία της εκδήλωσης βοήθησε και ο Σύλλογος Γονέων και Κηδεμόνων ο οποίος αν και στηρίζεται σε λίγα μόνο άτομα, είναι αρκετά δραστήριος.

Η πρόσφατη κοπή της βασιλόπιτας, χωριστά σε κάθε μία από τις τάξεις όλων των σχολείων μητρικής όπου προσφέρθηκε κι από ένα χρυσό κωσταντινάτο στον κάθε τυχερό, είναι επίσης μία ένδειξη της δράσης του.

το πρόσημα του πατριώτη, του φίλου, του συνάδελφου προσπαθούν να μας αποσπάσουν από την ορθόδοξη Εκκλησία.



Ο Σεβασμιότατος Παντελεήμονας πλαισιωμένος από τους εκπροσώπους της Ρωσικής και Ελληνικής Εκκλησίας και άλλους ιερείς

Ο Χριστός είπε: αυτός που θέλει να μένει όρθιος πρέπει να προσέχει να μην πέσει. Προσέχετε αγαπητοί συμπατριώτες τους λυκούσους προσπαθούν να μπουν στη μάντρα της Εκκλησίας. Προσέχετε από τους αιρετικούς. Όπως όλοι οι ψευδοί, είναι πανούργοι και ραδιούργοι. Ένας τρόπος υπάρχει για να τους

αντιμετωπίσουμε: να μένουμε ενωμένοι με την Εκκλησία, να μέτουμε στην εκκλησιαστική ζωή, να ζούμε σαν ενεργοί Ορθόδοξοι

Χριστιανοί και όχι σαν ορθόδοξοι από απλή συνήθεια, μόνο γιατί έτσι γεννηθήκαμε. Ο καλύτερος τρόπος για να γιορτάσουμε την Κυριακή της Ορθοδοξίας είναι να υποσχεθούμε ότι θα γίνουμε και θα παραμείνουμε πραγματικοί Ορθόδοξοι. Είθε ο Θεός να είναι αρωγός μας σ' αυτή μας την προσπάθεια». ■

Ο Ελληνοβελγικός Σύλλογος Μέγας Αλέξανδρος του Σαρλερουά διοργάνωσε την Παρασκευή 16 Μαρτίου 2007 στις 19:30 στην αίθουσα «Maison des Médecins» την 5η κατά σειρά διάλεξη της νέας περιόδου με θέμα: «<< Αλεξάνδρεια, Ο Φάρος των Αρχαίων Επιστημών>>. Η διάλεξη εκφωνήθηκε από την Καθηγήτρια του Πανεπιστημίου UCL κα Anne TIHON.

Η γκάλερί THEOREMA, παρουσίασε με μεγάλη επιτυχία, από τις 7 Μαρτίου ως τις 14 Απριλίου 2007, έκθεση

Τα νέα της ομογένειας

συναντήσεις:

22 Απριλίου 2007: «<< Ο υπερρεαλισμός στην τέχνη>>, εισηγήτρια: Πηνελόπη Σταφυλά.

29 Απριλίου 2007: «<< Φιλοσοφία και τεχνική διαπραγματεύσεων>>, Εισηγητής: Τάσος Μπιζόπουλος

6 Μαΐου 2007: «<< Ηθική και Πολιτική>>, εισηγητής Νίκος Μακρής.

3 Ιουνίου 2007: «<< Το χιούμορ από ψυχοπαιδαγωγικής απόψεως>>, εισηγήτρια Μαρία Τζαφεροπούλου.

10 Ιουνίου 2007: «<< Σωκράτης και Habermas : Η διαλεκτική ηθική και ο ρόλος της στο πολιτικό γίνεσθαι>>, εισηγήτρια Καίτη Λεύκα.

Η ώρα έναρξης των συναντήσεων είναι 12:30 και η συμμετοχή ελεύθερη.

Το Ελληνικό Θεατρικό Εργαστήρι παρουσίασε με επιτυχία το έργο της Νάνσυ Πασκάλ «<< Ένα τραγούδι για δύο>>, σε σκηνοθεσία Τάσος Νυχά, στο θέατρο De Lijsterbes. Δόθηκαν

συνολικά 5 παραστάσεις μεταξύ 16 και 25 Μαρτίου 2007. Το έργο αν και απευθυνόταν κυρίως στους μικρούς φίλους του Θεάτρου, κατάφερε τελικά να γοητεύσει και τους μεγαλύτερους παρασύροντας τους σ' ένα ταξίδι αναμνήσεων με μουσικά θέματα της νιότης τους.

Ο Σύλλογος Ηπειρωτών Βελγίου, διοργάνωσε με επιτυχία την ετήσια μουσικοχορευτική βραδιά, το Σάββατο 03 Μαρτίου 2007 στην αίθουσα AURORE. Ήταν μια ωραία εκδήλωση όπου οι συμπατριώτες

είχαν την ευκαιρία να διασκεδάσουν με λαϊκή και δημοτική μουσική.

Η Βελγική Εταιρεία Νεοελληνικών Σπουδών διοργάνωσε με επιτυχία μία πολύ ενδιαφέρουσα διάλεξη στο Ινστιτούτο Marie Haps στις 16 Απριλίου 2007, με θέμα: «<< Η μετάφραση ως μέσον διπολιτισμικής επικοινωνίας και οι προβληματισμοί της>>. Την παρουσίαση του θέματος επιμελήθηκε ο καθηγητής του Πανεπιστημίου του Νανσύ, κος Ανδρέας Χατζησάββας. ■